
amiről a verebek is csiripelnek a 

miről hónapok óta gyüléseken 

és az összes lapok vezércikkez- 

miről neki akkor is kellene tudnia, 
lenne köztudomásu. Arról van 

a jasii nyugdijasgyülés határo- 

ttség közölte Maniu Gyulával, 

lmondották, hogy sem a folyó 

nem kapják rendesen, ezenfelül 

ország számos helyén nyole hó- 
hátralékban van a kincstár a 

yekkel szemben. És most jön a 

és. A miniszterelnök hitetlenkedve 

ezeket a tényeket és csodálkozott, 

megtörténhetett. Megigérte, hogy 

yozni fogja a kérdést.A küldöttség 

iadót elragadtatással vette tudomásul 
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nyelnök válaszát és méltán csodál- 

miniszterelnök tájékozatlanságán. 

etséges az, hogy létezzék ember, 

tudjon a nyugdijasok nyomoráról? 

lhető, hogy valaki, aki egy guver- 

II ális pártnak a vezére, a kormány- 

töke, ne tudjon arról a számos gyü- 

memorandumozásról és küldöttség- 

Medul 1, az előző és a mostani párt kor- 

ak tárgyalásairól, melyek ebben az 

olytak? A badacsonyi remeteség- 

k olvasott ujságokat? Nincsen 

lapja Romániának, amely többiz- 

nem foglalkozott volna azzal a pro- 

, hogy miként lehetne a nyugdi- 

milliárdos hátralékkövetelésükhöz 

a miniszterelnök minderről nem 

t kezd csodálkozni, hogy ez lehet- 

izony lehetséges. Nemcsak az, ha- 

más is. Talán arról sem tud, hogy 

itviselők nem kapják rendszeresen 
üket. A községi jegyzők sok helyen 

5ta várnak illetményeikre. A tani- 

apok második éve nem kapják az 

ámogatást. Az állami szállitók évek 

nak milliárdos követeléseikre és 

sem engedik ezt beszámitani. De 

mi indezekről nem tud és csodál- 

Vegye elő Rist vagy Auboin, vagy 
m ás külföldi szakértő jelentését 

n ezek valóságos sáskajárást ren- 

unk - és olvassa el. Akkor fog 
n csodálkozni. Azonban ebből a 

ból sem a tisztviselők, sem a 

k nem élnek meg. A csodálko- 

a tett és olyan intézkedés, 

hozzájuttat az államtól 

k ejt ttünk már cso- 

nik is. A miiszterel- 

ból fakadó csodálko- 

sgazdasági 

Csütörtökön volt egy hete, hogy a né- 
met kormány megbukott. Azoknak, akik 
azt jövendölték, hogy a válság igen 
hosszadalmas lesz, igazuk volt. A meg- 

oldás mindeddig még nem következett 
be és eltart még jó néhány napig, amig 
ez megtörténik. Nincsen kizárva, hogy 
még szombatig is elhuzódik a német vál- 
ság megoldása, bárha a kormányalaki- 
tás most már igen sürgős, mivel 

december 6-án megnyilik a né- 
met birodalmi gyülés, amely- 

nek összehivását Göring már 
közétette a hivatalos lapban. 

Hitler missziójának meghiusulása 

után - mint megirtuk - Hinden- 
burgbirodalmi elnök Kaas prelá- 
tust, a centrumpárt egyik vezetőjét biz- 
ta meg a kormányalakitással. Kaas 
megbizatása azonban még rövidebb volt, 

mint Hitleré. Mert amig Hitler napokon 
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E eltette a Dirodaln ni 
is és a legtöbb esél 

kereszti tárgyat 

A Press Association londoni távirati 

ügynökség részletesen ismerteti Kos- 

sutics volt jugoszláv miniszternek 

londoni előadását a horvátországi hely- 

zetről. Kossutics, aki ismert vezető fér- 

fia a horvátoknak, évek óta emigráció- 

ban él Londonban. Előadását az egyik 

társadalmi egyesület felkérésére tartot- 

ta az alsóházban. A nagyszámu közön- 

ség nagy érdeklődéssel figyelte Kossui 

tics szavait, aki megrázó szinekben 
fes- 

tette le azt az üldözést, amelyben 
a hor- 

vátoknak a szerbektől részük van. 
A 

szerbeknek az a céljuk, - mondotta 

Kossutics - hogy a horvát nemzetet 

teljesen megsemmisitsék. 

Az a gonoszság, amely 1914-ben 

felidézte a világháborut, most 

meg karja gyilkolni a horvá- 

tokat. A horvát nép vezér-inek 

irtéztató üldözésekben van ré- 

szük. Bebörtönzik őket és ott 

mint gyikosokkal, ugy bánnak 

velük. 

Azt akarják, hogy csak jugoszláv n
em- 

zet legyen és a horvát nemzet beleolv
ad- 

jon ebbe és teljesen eltünjék a föld
 szi- 

néről. Azokat a jogokat, amelyeket 
an- 

nak idején a horvátoknak bizto
sitottak, 

most egyszerüen 
letagadják. A szerbek 

politikája Horvátországot hi- 

i. hetetlen nyomorba és szenvedésbe 
dön- 

zása annak, hogy a ártok milyen állást 

Kaas már az első napon belát- 

ta kisérleteinek hiábavalóságát 
és visszaadta megbizását. 

Hindenburg elhatározta, hogy sorra 

kihallgatáson fogadja azokat a politiku- 

sokat, akiknek szava döntő lehet a vál- 
ság megoldásában. A politikusok véle- 
ményeinek meghallgatása után dönt 
majd az elnök arról, hogy kormányala- 
kitásra kinek adjon megbizást. Tegnap 
délelőtt Papen, Schleicher, 

Meiszner allamtitkár és Ka a s vol- 
tak az elnöknél, aki tiz órától tizenegyig 

tanácskozott velük. 
Döntés azonban még nem tör- 
tént. Az elnök mgé több politi- 
kus véleményére is kiváncsi. 

Az elhatározás csak néhány nap mulva 

következik be, mert Hindenburg előbb 

még különböző kérdésekben kiván felvi- 

lágositást kapni. Fontos ugyanis tisztá- 

VUCHETIH ENDRE D. 

elnökPapen személ 
lye Meurathnak van 

ibüriöne veleti horvái vezéreknek a muszia 
gummibottal keltik 1el 

ságszeretete mindig élt, most is hü ma- 

rad magához és bár véráldozatok árán 

is, de ragaszkodik szabadságához és ön- 

ájlóságához. 
A horvátok panaszait már több- 

ször a Népszövetség elé vitték 

és most ujra elmennek ehhez a 
nemzetközi fórumhoz. 

Több vaskos kötetre rug azoknak a pa- 

naszoknak a felsorolása, amelyeket a 

horvátok a szerbek ellen emelnek. 

Rays angol képviselő, aki nemrég 

Jugoszláviában járt, hozzászólt Kossu- 

tics előadásához. Kossutics szavait min- 

denben megerősitette. Hozzátette azon- 

ban, hogy Kossutics nem is ismeri azok- 

nak a szenvedéseknek a teljes nagysá- 

gát, amelyeken az ő népe keresztülmegy, 

mert Horvátországból történt menekü- 

kal rosszabbodtak. 

Ezek az állapotok annyira rosz- 

szak, hogy most már nemcsak 

ahorvátok lázonganak, hanem 

számos szerb vidék is. 

A horvátok közéleti férfiait bebörtönzik, 

a börtönökben a puszta kövön, takaró 

n 

elég hogy éppen éhen ne halljan 

tötte. A horvát nép, amely
nek szabad- 

őket és száraz kenyér a na 

lése óta ott az állapotok ötszáz százalék- 

Ikül kell aludniok, naponta pedig táp- 

lálékul mindössze egy kis darabka ke- 

nyeret adnak nekik, ami mindössze arra 
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lyét 
foglalnak el egy elnöki kormánnyal 

szemben, amelynek nem Papen áll az 

élén. 
Politikai körökben most már 
biztosra veszik, hogy Hinden- 

burg elnök Papent elejtette. 

Az elnöki kormány megalakitására a 

legtöbb esélye Neurath külügymi- 

niszternek és Schleicherhadügymi- 

niszternek van. Ezenkivül kombináció- 

ban van még Geszler volt hadügymi- 

niszter, Gördeler volt igazságügymi- 

niszter és Gayl volt belügyminiszter 

is. Neurath külügyminiszter tegnap 

Genfből Berlinbe utazott és utazásai 

valószinüleg a kormányválsággal van, 

összefüggésben. 

Egyes lapok tudni vélik, hogy 
Neurata a birodalmi elnök 

egyenes kivánságára sietett 
Berlinbe. 

Tövün mell aludni 
mani őlelmült 

ütéseinek zuhatagja hull le rájuk. 

A rendőrségek és a börtönöék 

padlásain különleges kinzókam- 

rákat rendeztek be, amelyek- 

ből egyetlen hang sem hallat- 

szik ki az utcára. Ezekben a 

kinzókamrákban ütik-verik a 

horvátokat, akiknek kétségbe- 

esett segélyiáltásait az utcán 

senki nem hallja meg 

Rays képviselő a Daily Mailban külön 

cikkben is megirta jugoszláviai tapasz- 

talatait. Hangoztatta, hogy ilyen körül- 

mények között teljesen érthető, hogy 

horvátok között a forradalmi mozgal 

egyre terjed. 

ANA OSBOR 



A jegyzők nyomora, a jegyzők sze- 

sgénysége fájdalmasan kiáltó panassza 
tömörült a temestorontálmegyei jegy- 
zők egyesületének tegnapi közgyülésén. 

Sérelem és szomoruság zokogott ki 
egyes felszólalásokból, amelyek rávilá- 

gitottak arra, hogy az egykor irigyelt 

jegyző urak ma rongyoskodnak, éhez- 
nek. Akadt olyan jegyző is, aki elmon- 

dotta, hogy áthelyezték, költözködnie 
kellett, de mert nem kapja a fizetését, 

hónapok óta nem tudja a költözködéssel 
járó fuvarbért megfizetni. 

Egy másik jegyző elpanaszolta, 
hogy szeptemberben nem tudta 
gyermekeit beküldeni a város- 
ba iskolába, mert nem volt pénz 
tandijra, tankönyvre, ruhára. 

A temestorontálmegyei jegyzők egye- 
sülete tegnap délelőtt tartotta meg évi 
közgyülését a vármegyeház zsufolásig 
megtelt termében. A közgyülésen meg- 

jelent Baran Koriolán dr. vármegyei 
lrefektus és Tieran Emil dr. várme- 
gyei főjegyző is. Ol a riu Miklós elnök, 
nagyzsámi jegyző, üdvözölte a prefek- 

tusté és a főjegyzőt a községi jegyzők kö- 

rében. Baran Koriolán dr. prefektus ki- 

jelentette, hogy szükségesnek tartotta 

eljönni, mert meg akarja ismerni a vár- 
megye legfontosabb közigazgatási tevé- 

kenységét végző tisztviselői kart, a jegy- 

zöket. Hangsulyozta, hogy figyelemmel 
kiséri a jegyzők munkásságát és meg 

lakarja hallgatni a panaszaikat is. 

Olariu Miklós elnök tartotta meg az- 
tán megnyitó beszédét. Rámutaott arra 
a sérelemre, amely a jegyzőket azáltal 

érte, hogy amikor községi tisztviselők- 
ből állami tisztviselők lettek, a fizetésü- 
ket óriási mértékben leszállitották. 

A községi jegyzőknek ma annyi 

fizetésük nincsen, mint a köz- 

rendőrnek és még ezt a csekély 
fizetést sem kapják meg. Erre 

az évre még semmit nem kap- 
tak. 

Másik nagy sérelmük, hogy utazási ál- 
talányaikat mindössze havi kétszáz lei- 
ben állapitották meg, holott a nagyobb 
községekben legalább kétezer, a kisebb 

községekben pedig legalább ezer lei a 
Hegyző havi utazási kiadása. A sérelmek 
közé tartozik az is, hogy az államositás- 

sal egyidejüleg a Titulescu-pótlékot 
megvonták tőlük. 

A közgyülés elhatározta, hogy memo- 
afanpo terjeszt a kormány elé. Kérni 

fogja a hátralékok kifizetését, valamint 
közigazgatási törvény reformján belül a 
ijegyzői fizetések rendezését. 
Baran Koriolán dr. prefektus kijelen- 

sikerült kieszközölni, hogy a 
jjegyzők ez évi fizetésüknek 
négy hónapi összegét a napok- 
ban megkapják. A vármegyei 
számvevő most van Bukarest- 

pen a pénzért. 

Reméli, hogy hamarosan megkaphatják 
; járandóságaikat i is. Kivételt képez 

az év első négy hónapja, mert az ere az 
őre eső összegek a rendkivüli költség- 
sben vannak előirányozva. 

gyülés azután elhatározta, hogy 
ők a közigazgatási biróságnál 

róbapert inditanak. Az egyikben 
a jegyzői fizetések leszáll tásának 

t 

Két próbapert inditanak a temesi jegyzők 
i eszállitás hatálytalanitása és a 

Titulescu-pótlék megitélése érdekében 
hatálytalanitását, a másikban pedig a 
jegyzőknek járó Titulescu-pótlék meg- 
itélését. Az első per meginditására 
Friedrich Jakab billédi, a második- 
ra pedig Jivan János majlátfalvai 
jegyző kapott megbizást. A perköltsé- 
get mindkét esetben az egyesület viseli. 
Oprin József románsztamorai jegyző 

szóvá tette a tavalyi jegyzői botrányt, 
amikor nagy pénzekért egyes jegyzők 
jobb állásokba igyekeztek jutni. 

Javasolta, hogy ezeket zárják 
ki az egyesület kebeléből, mere 
méltatlanok arra, hogy ott ta- 

gok maradjanak. 
Baran Koriolán dr. prefektus meg- 

elégedéssel látja, hogy a jegyzői kar 
megveti a pénzért állásokat vásárlókat. 

malaa 

Helyesli, hogy ezekkel ne tartsanak fenn 

közösséget. 

Leu József szentandrási jegyző indit- 
ványára a közgyülés kimondja, hogy 

megvárja a folyamatban levő 
birói eljárás befejezését és ak- 
kor határoz arról, hogy kiket 

zárjanak ki az egyesületből. 
Albu János pénztárosi jelentését el- 

fogadták, majd több kisebb ügy letár- 

gyalása után a közgyülés véget ért. Ola- 
riu Miklós elnök megköszönte Baran dr. 
prefektusnak megjelenését és hangsu- 
lyozta, hogy ez az első eset, amikor a 
vármegyei prefektus résztvett a jegy- 

zők közgyülésén. Ezzel megmutatta, 
mennyire szivén viseli a jegyzők érde- 
keit. 

Kis falu Pozsony mellett Diósför- 
gepatony. Néhány száz lakosa van 
és ennek jórésze munkanélküli, nincste- 
len kisember. Hüségesen bekutyagoltak 
naponta a szentmihályfai járásbiróhoz, 
hogy munkanélküli segélyüket kérjék. A 
segély csak nem akart megérkezni és az 

emberek napról-napra szomorubban sé- 
táltak haza. Otthon azután összeült a 
kupaktanács s elkezdtek tanakodni, mi 

is lenne itt a tennivaló. Sógor uram ugy 
vélte, be kellene várni, mig kiadják a se- 
gélyeket, de a többség lehurrogta. 

Igen sokat tanakodtak, nagyokat hall- 
gattak, végre is S ó k a János koma, ki- 

nek srófra jár az esze, katonaviselt em- 

ber, megfordult már a muszkavilágban 
is, kibökte a szentenciát, hogyhát ugy 

kell csinálni, mintha háboru lenne s 

Diósförgepatony ellenséges város lenne. 

ban azoknál, akiknek még van valamics- 
kéjük, de arra ráülnek és nem adnak a 
munkanélkülieknek. Rábólintott erre az 
egész gyülekezet, most már csak a rész- 

leteket kellett megbeszélni, hogy és mint 
üssék nyélbe a szabad rablást. 

Erre is tudott módot a koma, mert 
kimondta, hogy amint a bucsura is en- 
gedélyt kell váltani a községházán, nó 

Délyeges nanicon bíivatalos engedélyt hért négy 
elkesecedett munkanétküli arca, hogy a falutan 

szatad caltást cendezhessenek a gazdagoknál 

Szabad rablást kellene rendezni a falu- 

Az osztálysorsiáték 
főnyereményét 

meg táncolni is csak bélyeges papirral 

szabad, erre is engedélyt kell kiváltani. 
Fel is szedelőzködtek sógor uramék, 

szám szerint százan, átballagtak Szent- 
mihályfára és beállitottak Rózsa Ist- 
ván segédjegyzőhöz. Ott aztán Sóka ko- 
ma előadta ékes szavakkal, hogy miről 
is lenne szó és egyben lerakta az enge- 

délyhez szükséges két korona ötven bé- 
lyeget. A segédjegyző először majd el- 
hült ijedtében, majd elkezdte szép szó- 
val tartani a gyülekezetet, mondva, 
hogy rabolni még akkor sem ildomos, ha 
az embernek nincsen kenyere se. 

Erre a többség ott is hagyta a köz- 
ségházát, de négy kemény magyar, Sóka 
János, Nagy Gyula, Koszorus Péter és 
Méri János nem tágitottak, ott marad- 

tak, sőt Sóka koma olyat vágott az al- 
jegyző asztalára, hogy a kalamáris bá- 

natában kétfelé szaladt. Adja ki azt az 
engedélyt, vagy meggyülik velünk a ba- 
ja az urnak - jelentette ki emelt han- 
gon a koma. 

Közben megérkeztek a csendőrök, 
akik azután bekisérték a négytagu tár- 
saságot. A pozsonyi törvényszék pedig 
14-21 napi fogházbüntetésre itélte a 
diósförgepatonyi szabad rablás kiter- 
velőit. 

lyett, hogy mint külföldön szokás, 

megnyerni szerencse dolga! Az Ön nyere- 
sége azonban bizonyos, ha a GOLDHAUS 
textiláruházban bevásárol, mert ott még 
mindig a legalacsonyabb árakon kaphatja 
a legiobb minőségeket! 

A epe e törvényszék 

tatta a temesmegyei származásu 

János báró csalási bünperét. 

szék Károlyi István grófo 

aki a báró ellen hitelezési 

pert meginditotta. Károlyi Is 

mondta, hogy annak idején 

gern János báró rávette, ho y 

százezer schillinges váltót szám 

bánsági és németországi birtol 

módon beszélt, mintha ezek 

több száz milliót érnének me 

aztán kiderült, hogy ezek a bi 
általán nincsenek meg és igy 
tudatosan tévesztette meg. A 

azután a tárgyalást több irat b 

géljaból eleol 

a szabadfalui uj cukor 
körül 

Temesvár tőszomszédságában, 

falu határában emelkednek az 

gyár épületei. Reggel hat ó 

este hat óráig szakadatlanul f 

munka az üzembe, a törvényes nyo 

szó sincsen, de még ebédidőt sem 

lyez a gyár vezetősége a munk o 

aki ebédelni akar, az munka közb 

kodja be ennivalóját. A munkabéi 
alacsonyak. Jó munkás hat leit 

ként, gyengépbb munkás négy e 

heti 336, illetve 432 lei éhbérért 

gyár munkásából erejét, egészségél 

gyárban dolgozik, annak ruhanem 
pője a cukorgyártással járó nedves 

folytán rohamosan megy tönkre, 

munkásait természetesen saját 

és közönséges cipőkben dolgoztat 

lan cipőket venne nekik. De a mi 

nem az egyedüli, amely a szabadf 

korgyárnál pórul járt. Maga a köz: 

képes a községi adót a milliárdos 

nosoktól megkapni. Mégis jó voln 

körülnézni az uj telepen. 

Müegyetemi hallgatók 

tanár vezetése alatt meglátogatt: 
rosi gázgyárat, ahol St anc i u í 

togatóknak a gyár berendezés 
egyetemisták két óra hosszat idé 

gyárban és eltávozáskor köszön 
fejezték ki Stanciu igazgatónak 
szerü magyarázatokért. 

Rádió: 
Rádió: 
Rádió: 

Az összes vezető mál 
Jó, olcsó, részlen 

Garancia me a 
" 

RévésZ-ne: 
Gyárváros, Piata Traian 7 
(6-os zégéllomás Telefon 1 

ay marácomyi vásán 
t uenkezlel 



séges liszt és egységes kenyér 
áros ideiglenes bizottsága ál- 

öént megállapitása elégedetlensé- 
ett a malmosok és a pékek kö- 
nap délben a két testület népes 
ge jelent meg a városházán, 

chaska Ede vezérigazgató 
dumot adott át Ga bor Liviusz 
rmesternek. A memorandum 

ozza, hogy a malmok képtele- 
zt kilóját 7.50 leiért adni és ép- 

nem képesek a pékek a kenye- 
leiért árusitani. A város által 

pitott árakat legfeljebb akkor 

tartani, ha a buza mázsája 470 
50 leibe kerülne. Brassóban és 

ben a buza ára sokkal maga- 

t mulva nem lesz liszt és nem 
kenyér. A malmok kényte- 

lek lesznek üzemüket leálli- 
tani. 

ek árláspontját Hollinger 
és Székely Sándor fejtették 
utattak arra, hogy a város nem 

gyelembe a kenyérre ragasz- 
élyeg árát, sem pedig az egyéb 
öltséget. A pékek részére nem 

más hátra, minthogy munkásai- 
bocsássák és üzemüket olyan ki- 
edukálják, hogy a munkát egy- 

győzzék. Ezzel egy csomó mun- 

kanélkülivé válik, ezenkivül pe- 
m lesz elegendő kenyér a város- 

Liviusz dr. polgármester hang- 
, hogy a város méltányolja a 

és pékek panaszait, azonban fi- 
nmel kele lennie a fogyasztók ér- 
eis. i 

héz fladat háramlik a vá- 
ra, amikor a fogyasztók, 

ok és pékek ellentétes ér- 

eit igyekszik összhangzásba 
hoznii 

aármester kijelentette, hogy a vá- 
glenes bizottsága a memoran- 
előadott érveket ujból felülvizs- 
esetleg belemegy abba, hogy a 

a kenyér árait kilónkint ötven 

felemeli. Az ideiglenes bizottság 

tartja legközelebbi ülését és azon 

ebben az ügyben. Ugyancsak 

n délelőtt tizenegy órakor tartanak 
a pékek az ipari szindikátus 

rmében, amelyen foglalkozni fog- 
uj iisztrendelettel és az uj árak- 

ndenesetre szükséges volna, 
gy a hatóságok valamilyen 

módon akadályozzák meg a 

nsági buzát Temesvárról 
máshová szállitani. 

zn egtörténne, akkor nem kellene 

állapotnak előállania, hogy olyan 

keken, ahol nincsen annyi buza, mint 
nk, a liszt és a kenyér sokkal ol- 

agyváradon például az egységes 

szállitó repülőgépbe. 

kenyérliszt a malomban kilónkint 6.50 

leibe kerül. Kicsinyben a kenyérliszt 7 
lei. Az egységes lisztből készült kenyér 
ára kilónkint 7.50 lei, a rozzsal kevert 

kenyéré 7 lei, a burgonyával keverté pe- 

övökös kévdés kövül folyik a hatc, hogy miéci 
kell Cemesvárott a liszinelk és kenyóenelk 
dtágábbnak lenni, mint másuti 

dig 6.50 lei. 
Ha ez lehet Biharban, akkor 

miért kell Temesvárott a liszt- 

nek és a kenyérnek drágább- 
nak lennie? 

nez 

Külön kabint bérelt a repülőgépen 
majd a magasból levetette magát 

és szörnyethalt 
A Bécs melletti asperni replőtéren teg- 

nap délelőtt megjelent Schweinbach 

József husz esztendős bécsi fiatalember és 

felszállott az egyik Brünnbe induló utas- 

Schweinbach József, 

akinek rendben volt az utlevele és a cseh- 

szlovák vizum sem hiányzott arról, külön 

kabint váltott. Mikor a repülőgép délután 

megérkezett Brünnbe, Schweinbach nem 

volt a kiszálló utasok között. Fülkéjét 

üresnek találták és az ülésen egy levél fe- 

küdt, amelyben Schweinbach József beje- 

lentette, hogy megunta az életét és leugrik 

a repülőgépről. Délután éppen akkor, mi- 

kor a brünni rendőrség telefonértesitése 

megérkezett Bécsbe, ugyanakkor telefonál- 

tak oda Philipsdorfból, hogy ott a mezőn 

egy borzalmasan összeroncsolt holttestet 

találtak. Csakhamar megállapitották a 

személyleirásból és a holttesten levő ruha 

után, hogy Schweinbach József holttestét 

találták meg. Schweinbach jómódu bécsi 

család gyermeke és hozzátartozói érthetet- 

lennek tartják öngyilkosságát, amelynek 

okát nem tudják megállapitani. 

Harminc vádlottja lesz a 

z 

Juhos-nernel és közöttük 
van a temesvári közélet számos előkelőséne 

Évek hosszu sora óta folyik már kü- 
lönböző birói forumok előtt a hires J u- 

hos-per, amely legutóbpbb Kolozsvárra 
került a semmitőszék döntése folytán. A 
kolozsvári törvényszék legutóbbi főtár- 
gyalásán az ügyész kiterjesztette a vá- 
dat a per tizennégy tanujára is. Közöt- 
tük több tekintélyes temesvári ügyvédre 

és a temesvári közélet számos ipari és 

kereskedelmi vezetőjére. Az ügyészi vád- 

emelés alapján a törvényszék uj vizs- 

gálatot rendelt el és a tanuk egész sorát 
hallgatták ki, hogy mi lett azzal a sok- 

milliós vagyonnal, amelyet a dusgazdag 

földbirtokos hagyott a leányára és 

amely a vagyon kezelőinek megbocsát- 

hatatlan könnyelmüsége folytán majd- 

nem teljesen eluszott. A vizsgálat adatai 

alapján kétségtelenné vált, hogy az ügy- 

védek sok százezer leit kerestek a Juhos- 

vagyonból. Fiktiv szerződések, a csalá- 

sok és okirathamisitások egész tömegé- 

vel találta magát szembe a vizsgálóbiró, 

amikor világosságot akart deriteni a 

Juhos-ügyre. A per ebben az évben már 

nem kerülhet főtárgyalásra és valószinü, 

hogy jövő év január hónapjában tartják 

meg a szenzációs bünügy tárgyalását, 

amelyen a tizennégy uj vádlottal együtt 

összesen harminc vádlott kerül az el- 

uszott Juhos-vagyon miatt a vádlottak 

padjára. 

......
..... 

Husz frissen elhantolt holttestet kiástak és a 

koporsóban talált ékszereket, ruhákat, 

Az aradi rendőrség a calafati hatóság 

megkeresésére letartóztatta Brassa i 

János huszonöt éves szobafestőt, aki a
 

regáti Calafatban husz hullarablást kö- 

vetett el. Amikor Brassai látta, hogy 

helyzete menthetetlen, jobbnak látta, ha 

mindent bevall. Elmondotta, hogy más- 

fél év előtt került a regáti városba, ahol 

megismerkedett Baciu Péter temetőőr 

leányával és ennek apjával. Brassai és a 

temetőőr azután elhatározták, hogy a 

frissen eltemetett hullákat kirabolják. 

Calafat vidékén ugyanis az a szokás, 

hogy a halottakat ékszerekkel, drága 

ruhákban és prémekkel temetik el. Bras-
 

sai és a temetőőr azután ugyszólván na-
 

ponta követték el a hullarablásokat. 

Előzőleg kikémlelték a halott vagyoni 

állapotát és ha érdemesnek tartották, 

még éjszaka felásták a frissen hantolt 

sirt és az ékszereket, ruhákat, szőny
e- 

prémeket elrabolták 
geket és prémeket magukhoz vették. De 

nemcsak a koporsóban talált értéktár- 

gyakat rabolták el, hanem a holttestek 

arany fogait is kiszedték. Az elmult hó- 

napban egy meghalt kereskedő platiná- 

ből készült mügégéjét szerezték meg, 

közben a felismerhetetlenségig összeron- 

csolták a kereskedő koponyáját. A hul- 

larablókat egy calafati cipész leplezte le, 

aki legnagyobb csodálkozására azokat a 

cipőket látta a temetőőr lábain, amelye- 

ket egy nemrég elhunyt kereskedőnek 

csinált. A calafati rendőrség Baciu Pé- 

ter temetőőr lakásán házkutatást tar- 

tott és ott valóságos raktárt talált azok- 

ból a tárgyakból, amelyeket a hullafosz- 

togatók összeraboltak. Brassai három 

hét előtt megtudta, hogy a temetőőr 

meg akarja gyilkolni, mert az egyik ha- 

lott ékszerein nem akart osztozkodni. 

Brassai akkor Aradra menekült. 

alegolcsóbban és a 

legszebb kivitelben 

siivenlőfie magát 
egy vasuti vezérielügyelő, akinek 

idegeit ielőrölig a munka 
Pascutiu Traján Cr. vasuti 

vezérfelügyelő és volt aradi vasutigazga- 

tó, bukaresti lakásán szivenlőtte magát és 

meghalt. Aradról akkor került Bukarestbe, 

amikor az üzletvezetőséget Temesvárra he- 

lyezték át. Mindössze ötvenhárom éves 

volt, de szervezetét teljesen felőrölte a 

munka. Bucsulevelében is egyre sulyosbodó 

idegbajával okolta meg tettét. Halálát 
Aradon élő öccsei, kiterjedt rokonság és a 

barátok nagy tömege gyászolja. Holttestét 

Aradra szállitották és az állomás elsőosz- 

tályu várótermében ravatalozták fel. Innen 

helyezték tegnap örök nyugalomra. 

leleplezett ezett 
kommunista kémszervezet 
Kisenevben a rendőrség nagysza- 

básu kommunista szervezkedést leple- 

zett le. A szervezet élén Pujor Józset 

állott, aki tiz éven keresztül tartózko- 

dott Moszkvában, ahonnan nemrég tért 

vissza. Egy Comenetznevü futár se- 

gitségével állandó összeköttetést tartott 

fenn az orosz szovjettel, Ugy Pujort, 

mint Comenetzet letartóztatták és letar- 

tóztattak ezenkivül két másik futárt is, 

akik éppen a Pujornál tartott éjszakai 

házkutatás idején érkeztek Moszkvából 

és különböző bizalmas iratokat hoztak. 

Megállapitották, hogy a kommunista 

szervezkedésnek az ország számos váro- 

sában volt része és azért még több letar- 

tóztatás várható, 

PUHITJÁK AMERIKAT. Az angol font 
fokozatos zuhanása nagy károkat okozott 

az amerikai gyapottermelőknek. Valószinü, 

hogy Hoover elnök ennek következtében 

az angol fizetésekre transzfermoratóriumot 

fog engedélyezni. Hir szerint a francia és 

angol kormányok ujból kérni fogják 

wWashingtonban a háborus fizetések tör- 

lesztésének elhalasztását. 

Mielőtt gyermekének 

játékszert vásárol, 
gyözödjék meg 

bámulatos olcsó 
árainkról 

Grand Bazár 
Gyárváros, Fő-utca 24. 

Iivat ivat szüvetkabálok 
INivat szőrmekabálok 
Divat selyem- és írikóruhák 
fivat szövet utcai ruhák 
mnugy választlékbal. 

BSJaszenszky 
női- és nyermekkoniekcióáruni 
Gyárváros, Kossuth 

Phöbus 
Sucursala Cetate 
Bulev. Reg. Ferdinand (a keresked 

kamara me 

kaphatók 

valamint az összes vil
lanycikkek 



szerkesztőség és kiadóhivatal: 
BELVÁnOS, SZENTEGYÖREYTÉn 
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ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Havonta 70, negyedévre 200, félévre 
380, évente 750 lei. - Külföldre: 
havonta 100, negyedévre 280, félévre 
560, évente 1110 lei, vagy egyenlő 
értékü valuta,. - Nyugdijasok ha- 
vonta 60, negyedévre 160, félévre 

300, évente 600 leit fizetnek 

Telefon: 
2-52. este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42 

A sz erkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

Háromszáz esztendeje 
van most annak, hogy Gusztáv Adolf, a 
protestantizmus kardja, német földön 
Wallenstein zsoldosainak kezétől elesett. 
Szerte az egész világon gyászünnepet ül- 
nek ma azoknak utódai, akikért Gusztáv 
Adolf vérét ontotta. Strindbergre kell 
gondolni, aki a nagy király leányával 
mondatja XII. Károlynak, aki dicsőséget 
keresni indul a harcmezőre: hiába, az 
Eszak fénye már leáldozott, a dicsőség 
napja a Spree partjára költözött. S XII. 
Károly elindul, hogy megkeresse Gusz- 
táv Adoltf dicsőségét, amely a nagy ki- 
rály halálával megszünt és Svédország 
kénytelen másodrendü statisztaként a 
hatalmasságok árnyékában meghuzódni. 
Gusztáv Adolffal kezdődik, de ki is me- 
rül Svédország nagyhatalmi szerepe. Az- 
zal, hogy a harmincéves háboruba bele- 
szólt, sőt ritka hadvezéri adottságaival 
Tillynek és Wallensteinnek egyenrangu 
ellenfele lehetett, a háborunak mindjárt 
más képet adott. A protestántizmusnak 
legnagyobb halottja volt. Azzal, hogy 
ujjászervezett országát kis leányára és 
kancellárjára hagyta, minden egyéb ren- 
delkezés nélkül, egyszersmind sikereit 
kétesértéküvé tette. Szomszédságában 
már nyujtózkodott az ifju Oroszország. 
Alig két emberöltő mulik el és a svéd 
nyak megtanul hajolni. Délen is készül 
az erős Poroszország, sandán lesve, vaj- 
jon a Vasa-házban akad-e még egy 

Minőségben elsőrangu, 
választékban nagy, árban 

vecsenyen felül atcsá 

Baumwinkler és Marx 
női- és férfidivatáruház 
Temesvár-Gyárváros 

... 
Gusztáv Adolf? De a Vasa-ház nem pro- 
dukált tehetségeket, Krisztina félve pis- 
logott ki szeretői karjai közül a kavargó 
Európára, Axensierna öreg volt, XIII. 
Károly csodákat egyedül nem művelhe- 
tett. Hatalmas tehetségek kora követke- 
zik Európában Gusztáv Adolf után, aki 
ha megéri a harmincéves háboru végét, 
ki tudja, nem lenne-e most a tenniszező 
ükunoka kedélyes sportember helyett vi- 
ágok sulyosszavu irányitója. Két esz- 

idő kellett a nagy királynak ahhoz, 
leszedje nagy ellenfeleinek homlo- 
la babért. A Lützen melletti csata- 
ő, a svédek utolsó nagy győzelmé- 
szinhelye lett halála is. Amint egy- 
k őnikása irja, a királyt annyira 

agadta a harci láz, hogy testőrsége 
maga is beavatkozott a küzdelembe 

Prágában van egy vendéglő, amely 
külsőleg csak abban különbözik a többi 

külvárosi kiskorcsmáktól, hogy halálfej 
van az ajtó felett. Ebben a vendéglőben 
végzik szertartásaikat a halálfejes szek- 
ta hivei. A Semmihez cimzett vendéglő 

helyiségeiben hullaszag terjeng és feke- 
te temetkezési ruhába öltözött pincérek 

fogadják a vendégeket, akik csak halál- 
fejes jelvénnyel való igazolás után lép- 
hetnek be a második helyiségbe, amely- 
nek falait földig érő fekete drapériák bo- 
ritják és az asztalon négy karvastagsá- 
gu gyertya szórja a világosságot. A hul- 
laszag ebben a szobában már émelyitő. 
A harmadik szobában asztalok állanak, 
amelyek fekete takarókkal vannak lete- 
ritve. Az asztaloknál feketébe öltözött 
vendégek ülnek és csendesen beszélget- 
nek. A falak fekete leplén táncoló és rö- 
högő csontvázak éktelenkednek. A 
mennyezetről hosszu fekete zsinegeken 

8 halálfejes szekta hivei csontvázak és hoponyák 
távrsaságában, kisérteties zene hangjainál 

hoporsókban vendeznek ocgiákat 
halálfejek ereszkednek le és ezekben 
gyertya ég. A táncemelvény koporsókon 
nyugszik.Ilyen környezetben ülnek a ha- 
lálfejes szekta tagjai, akiknek jelszava: 
a halál egyesit és kitünő vacsora és ital 
mellett iparkodnak az elmulás gondola- 
tával megbarátkozni. Azután megkezdő- 
dik a szertartás. A villanyfény eltünik 
és a félhomályos teremben kisérteties 
zene hallatszik, amely folyton erősödik. 
Az asztalnál ülők felmennek a táncemel- 

vényre és ismeretlen táncot lejtenek. Az- 
után megnyilnak a szeparék, amelyek- 
ben koporsók fogadják a párokat. Majd 
diszkréten becsukódnak az ajtók és 
Beethowen gyászindulója mellett meg- 

kezdődik az orgia. És az ilyen szekták 
gombamódra teremnek Prágában. A tra- 
gédia az, hogy a rendőrség nem tudja 
ezeket kiirtani, mert ha ma leleplezik, 
holnap már más helyiségben folytatják 
földalatti müködésüket. 

séges hadsorokba. Wallenstein ingado- 
zott már, amikor a páncélosokból álló 
lovascsapat rohanta meg Gusztáv Adol- 
fot és kiséretével együtt felkoncolta. A 
protestáns fejedelmek azonban folytat- 
ták az ütközetet és fényes diadalt arat- 
tak Wallenstein felett. Ennyit Gusztáv 
Adolfról, a hősről, aki vallásáért kardot 
rántott és meghalt. Ma orgonazugásos 
ünnepélyeken a hála és kegyelet szavai- 
val idézik emlékét, köszönetet mondva 
vallásuk hü fiának a protestánsok, hogy 
kiontott vérével pecsételte meg a vallás- 
szabadságot, az emberi jogok kora elő- 
futárát. (cs. k. s.) 

üsterroleher 
pékség 

házhoz szállit reggel és 
délután íriss süteményt 

Zsurok és estélyekre 
ugy péksütemények, 
mint minder"éle cukrász- 
sütemn a legjobb 
minősés rendelhetők 

22-04 

- Pacha püspök születésnapja. Pacha 

Agost dr. megyéspüspök tegnap ünnepelte 

meg születésének hatvankettedik évfor- 

dulóját. Ezen alkalomból sem a káptalan, 

sem pedig a lelkészi kar részéről hivatalos 
üdvözlés nem volt. 

- A temesvári itélőtábla uj főügyésze. 

Dobrotescu Miklóst, a temesvári ki- 

rályi tábla eddigi főügyészét, az igazság- 
ügyminiszter táblabirói rangban a temes- 
vári táblához osztotta be. Helyébe fő- 
ügyésznek kinevezte Craciunescu 
Miklós dr. táblabirót, aki eddig a törvény- 
szék felügyelője volt. Az uj táblai főügyész 
már át is vette hivatalát. 

- Gritta rendőrprefektus kabinetfőnöke. 
Gritta Ovidiusz temesvári rendőrpre- 
fektus Turcoane Miklós detektivet ne- 
vezte ki kabinetfőnökének, aki eddig 

Lippán müködött. A lippai rendőrséghez a 
helyére Soreanu Jonel detektiv került, 
aki eddig a temesvári rendőrség idegen- 

tatásügyi minisztérium nagy iskolai refor- 

....... 

- Haddirokkantak figyelmébe. A volt 

osztrák-magyar hadseregből származó ha- 

dirokkant tisztek és tovább szolgáló altisz- 

tek nyugdijügyben ma vasárnap, november 

27-én délelőtt tiz órakor az Elite-kávé- 
házban megbeszélést tartanak. 

A volt Baruch Dániel-féle 
üzlethelyiségben 

az áruk teljes eladása 

hétfőön délelőtt 9 órakor kezdődik. 
Siessen, mig a készlet tart! 

Szövetek, vásznak, asztalnemüek, 
selymek, flanellek stb. 
KI ein Józsefváros, 

s Skudier-tér 2. sz. 

- Bukott diák revolvert fogott tanár- 
jára. Besztercén könnyen végzetessé 
válható afférje akadt egy állami iskolai 
tanárnak. Szilágyi János, állami H- 
ceumi tanár, az iskola előtt találkozott 
volt tanitványával Tomoroaga Jon, 
hatodosztályos diákkal, akit az őszi pót- 
vizsgán számtanból megbuktatott. A 
diák felelősségre vonta a tanárt emiatt, 
majd vita közben annyira felhevült, 
hogy revolvert rántott és tanárja felé 
lőtt. Szilágyi szerencsére nem veszitette 
el lélekjelenlétét és lehajolva elkerülte a 
golyót. A diák elfutott, azonban később 
önként jelentkezett a rendőrségen. Be- 
szállitották a naszódi rendőrségre. 

MÉG JELENTKEZHETIK a december 
negyedikén induló különvonatra, mely 
filléres áron viszi az utasokat Budapestre, 
akiknek a Déli Hirlap kiadóhivatala be- 
szerzi az utlevelet ugy, hogy sem az ut- 
levéllel, sem a jeggyel, sem a vizummal 
semmi gondjuk nincsen. 

- Iskolai reformok készülnek. A közok- 

mokat készit elő, amelyeknek előkészitésé- 
re bizottságot küldtek ki. A bizottság teg- 
nap délelőtt letárgyalta a tanitóképzők és 
a polgári iskolák reformjavaslatait, a jövő 
héten pedig foglalkozik a többi iskolákkal. 
Az összes iskolai reformjavaslatokat egy- 

ellenőrző osztályánál teljesitett szolgálatot. 

tulmélyen belemerészkedett az ellen 

am 

Zongoravétel bizalom dolga! 
Pénzéért a legnagyobb ellenszolgáltatást 

csak nálunk kapja 

WONKA zongoraház 
Temesvár IV., Török-u. 4. (a Küttel-térnél) 

szerre fogják benyujtani. 

1932, NOVE 

sches Haus), legmoderneb 
mos soványitó massage kez. 
idő alatt kiváló eredményeket 
Erdeklődőknek szivesen nyujt 
sen felvilágositást minden ké, 

a bhetven éves 1la 
Gechacdt julileuma 
Hauptmann CGerhardt 

születésnapja alkalmából mind 

követelt, hogy a nagy iró elé j 
Egyedül Berlinben hét helyen 

emlékünnepet, a hivatalos és ne; 

Németország egyaránt magá 
Hauptmannt, az egykori fo 

Ilyen óriási népszerüséggel szem 
mészetesen a politika sem marad 

teg, már jó eleve nagy volt a torz 
hogy kié legyen a jog Németors 
fiát hivatalosan feldekorálni. Mi 

litikai frakciónak nagy öröme 1 

saját hatáskörben elintézni ezt 
mert hiszen ilyenkor a dicsőite 
kézre is csurran-csöppen valami 

és a halhatatlanságból. Ami a 

Hauptmann Gerhardtot illeti, va 

legszivesebben megszökött volna a 

tülekedésből, mint tavaly Sudern 

hát nem tehette, mert ez alkalomn 

biláló különitmények már jó ele 

állottak, nehogy eliramodjék az 

valami olaszországi vagy svájci b 

roba. 

Különösen a politikusok nem 
ezt a jó érvényesülési alkalmat el 
tani, csábdalaikat zengve a nagy ki 

hogy: Lesz maga még az enyém, 

enyém, csak az enyém! Midőn az 
kezett a nagy nap, Grimme a r gi 
kormány kultuszminisztere, már ot! 
átadásra készen a diplomával, mel) 
tanuskodik, hogy Hauptmann G 
megkapta a nagy állami érmet. Kész 
diploma, még meg sem száradt 
irás, csak egy hiányzott róla, ami 4 
nem nélkülözhető, a hivatalos álla 
csét. Az uj kormány kultuszmin 
ugyanis igy érvelt: Te adhatsz di 
de viszont én nem adom oda a pe 
Ebben a pillanatban ugyanis én jeg) 
kulturát, tehát Hauptmann Gerhal 
tüntetése hozzám illetékes. 

Grimme nem kapta meg a pec 
hatalmas haragra gyulladt. Azo. 
hagyta a hivatalos Németország i 
sének szinhelyét, az állami szinházat 
ment a népszinpadhoz, ahol nem hiv. 
de számban azért nem csekélyebb 
hallgatta lelkesedve Kerr Alfíréd 
lását Hauptmann Gerhardtról. És 
mann Gerhardt? Neki, azt hisszük, 
egy, hogy van-e a diplomán pecsét, 
nincsen, mert hisz amit ő adott, az 
rég hitelesitette egy minden kultuszn 
ternél befolyásosabb és hitelesebb tél 
a történelem. (Flanet 

za
 

Ingyen szerele 
fel csillárját, ha üzemünkb 
vásárolja meglepő olcsó áro 
Saját készitményü csillárok fa 

karok stb. állandóan raktáro 

Márton és Kut: 
csillár- és mechanikai üzem 

Timisoara V., Bulev. Berthelo 

Már a 

is „VESTA szénnel tüzelt 
A legjobb minőségü ,, 

fütőszén kapható 

Niedermeier F 
tüzita- és szénkereskedéséb 
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Ma kezdődik az ádventi 

a kereszténység a kará- 
Az ád- 

int 
égy hetet nevezi. 

rakor tartják. 

ág. Mader Walter dr. az 
lami magnemesitő intézet ve- 

ója, e hó 26-án házasságot kö- 

os Vilmával, Dluhos József és 

tt Prexl Terézia leányával az 

si katolikus templomban. Ta- 

iel József dr. osztrák konzul 

a Aladár igazgató voltak. 

nagy örömére. 

igyvéd gyilkolta meg feleségét 
jét. A bukaresti kettős gyil- 

ében folyó vizsgálat kétségte- 

iig a szembesitések. Azt állitja, 

encsétlen véletlen, amiért a 
eáterelődött. A rendőrség hét- 
éri Nicolaescut az ügyészségre. 
zó hatóságok meg vannak róla 

, hogy Nicolaescu Virgil a ter- 

nyitékok sulya alatt hamarosan 

i, hogy meggyilkolta saját fele- 

icolaescu Olimpiát és annak 

hjét, Boteanu Sándornét. 

Divatáruház 
Gyárváros 

Ez 

táncos teadélutár a Magyar 
A Magyar Házban ma, vasár- 

után nagy teadélután lesz. Olcsó 

itünő jazz mellet: szórakozhat- 

tánc kedvelői. Mindenki ott le- 

ismerték az egyik bőröndtolvaj 

ivet. A bécsi hatóságok nemrég, 
megirtuk, kiadták Magyaror- 

sSzekuleszJózsefet, akit az- 

sitanak, hogy egyike volt an- 

ét áldetektivnek, akik Bauer 

nikürös leánytól elvették azt a 

tezer dollárt tartalmazó kof- 

elyet az Zürichbe akart csem- 

Szekuleszet tegnap szembesitet- 
r Máriával, előzőleg azonban 

kabátot, puha kalapot és 

retes pápaszemet adtak reá. Mi- 

r Mária meglátta, kijelentette, 

ározottan felismeri benne a fia- 

ek egyikét, akik kofferjét elvit- 

endőrség ezen az alapon foly- 

ább a vizsgálatot Szekulesz Jó- 

yar női képviselő. A magyaror- 

rbócbogdányban tegnap folyt le 

képviselőválasztás. Az egyet- 

egválasztottak. Garbócbogdány 

lője vasárnap veszi át mandátu- 

eves müvészek 
modern képhiállítása 

del és ovál keretek 
gyári árban. 

ORTUNA 

eczner Lilla volt, akit egy- 

Décste utazhatik Dudapesten át olyan 
olcsán, mint eddíg seha - 

A vonat december 4-én reggel ki- 
lenc órakor indul a Temesvár józsefvá- 
rosi pályaudvarról Aradon át Budapest 
re, ahova délután négy órakor érkezik 

meg. A határállomásokon kivül Békés- 
csabán, Szolnokon és Cegléden áll meg 

ugy, hogy akik nem akarnak Pestig 

utazni, ezen állomások bármelyikén le-, 
visszafelé pedig felszállhatnak. A vissza- 
indulás azután december nyolcadikán 
lesz Budapestről és kilencedikén reggel 

mindenki otthon üzheti ismét rendes 

foglalkozását. A vidéki utasok otthonról 
reggel utaznak be Temesvárra, mert a 

különvonat megvárja az összes vidékről 

befutó vonatokat. 
Jegyről, vizumról ugy az oda-, mint 

visszautazásnál mi gondoskodunk, ugy- 

szintén a pesti bánsági bucsura érvényes 

három pengős belépőjegyről is és mind- 

ez 595.- leibe kerül. 

Akik Bécsbe utaznak, ahol négy na- 

pot töltenek, Budapestről december 5-én 

délelőtt negyedtiz órakor indulnak csu- 

kott, üveges és fütött autóbuszon. Bécs- 

be délután negyed négy órakor érkez- 

nek meg. Visszautazás Bécsbő 

Olecsó 
karácson A 

Páratlant nyujtunk 

Tekintse meg állan 

teelőlegezett árukat karács 

Mussolini adománya a magyar in- 

ségakcióra. Colonna herceg, buda- 

pesti olasz követ, tegnap délelőtt me
gje- 

lent a kormányzó kabinetirodájában 
és 

Mussolini megbizásából tizezer lir
át 

adott át Horthy Miklósné ingségak- 

ciójára. 

- Nagy Hiberális gyülés a kormány el- 

len. A liberálisok ma a bukaresti 
Eforia- 

teremben nagy népgyülést tarta
nak, ame- 

lyen meginditják a kormány
 elleni harcot. 

Nagy politikai expozét mond Duca, a 

párt vezére, azután felszól
alnak még má- 

sok is. A pénzügyi kérdésekhez 
Slaves- 

a külpolitikai problémákhoz Dia- 

mandi és a közigazgatási reformhoz 

Costinescu volt bukaresti főpolgár- 

mester szól hozzá. 

Jubilál a Sonntagsblatt. A
 Sonn- 

tagsblatt cimü teme 

valláserkölcsi heti folyóirat 
most ünnep- 

li meg fennállásának tizedik 
évforduló- 

jat. A folyóiratot annak idején 

Schicht Adám teológiai 
tanár és Pá- 

ter Wenzel szalvatóriánus atya 
alapi- 

tották, akiktől azt hat esztendő előtt 

Wetzl György józsefvárosi káplán 

vette át. A Sonntagsblatt 
azóta állan- 

dóan fejlődött és ma már 
minden bán- 

sági községben előnyösen 
ismerik. A ju- 

biláló lapra Pacha Agost püspök fő- 

pásztori áldását adta. 

cu, 

1 decem- 

svári németnyelvü I 

ber 8-án reggel negyed hét órakor és 

megérkezés Budapestre déli negyed egy- 

kor. Innen különvonaton folytatják az 

utat Temesvárig. A Bécsbe utazás költ- 

sége Temesvártól és vissza Temesvárig 

a két, magyar és osztrák vizummal 

együtt 1600.- lei. 

A jelentkezési határidő december el- 

seje. 

A jelentkezéskor csupán az utlevelet 

kell leadni, vasuti és számozott autó- 

buszjegyről oda és vissza, valamint az 

összes vizumokról a rendezőség gondos- 

kodik. 

Az egyszeri utazásra szóló utlevelet 

temesvári és temestorontálmegyei lako- 

soknak beszerezzük. Ehhez nem szüksé- 

ges csak az állampolgársági és személy- 

azonossági bizonyitvány, katonakötele- 

seknek a katonai igazolvány. A többi 

iratot mi beszerezzük az utlevéllel 

együtt 450.- leiért. 

Jelentkezni naponta lehet - vasárnap 

délelőtt is - a Déli Hirlap kiadóhivata- 

lában (Szentgyörgy-tér 4.), Aradon a 

Löbl-hirlapirodában. 

eladásunk 

megindult 
dóan kirakataimnkat 

onyig fentartunk 

zegény vak ember kérelme. Egy 

szegény vak ember, Popov ici Efta, be- 

teg felesége és gyermeke fordulnak a jó- 

szivü közönséghez, hogy enyhitsék 
rettentő 

nyomorukat. Popovici Efta huszonyolc 

éven keresztül dolgozott mint munkás a 

Turul-cipőgyárban, ahonnan, amikor el- 

vesztette szemevilágát, elbocsátották. 

Nyugdijat nem kap és családjával együtt 

fagyoskodik a gyárvárosi Estonia-utcában
 

levő lakásukban. Meleg ruhára és tüzelő- 

fára volna szükségük és ezzel nagyjából 

segitve is lenne rajtuk. Pénzadományokat 

vagy ruhaküldeményeket a Déli Hirlap 

kiadóhivatala továbbit a részükre. 

Dazác „DBaty' 
Timisoara IV., Bonnáz-utca 14 

7 átél 2 
é 

Halálra itéltek két csendőrgyilkos 

banditát. Néhány hónap előtt egy porosz- 

országi városkában Timen csendőr há- 

rom betörőt ért tetten, akiket le akart tar
- 

tóztatni. A betörők revolvert fogtak a 

csendőrre és több lövést adtak le rá. Time
n 

csendőr a helyszinén meghalt, a betörők 

pedig elmenekültek. P e r tiés Opmeyer 

betörőket elfogták, a harmadik ellenben, 

mielőtt a csendőrök rátehették volna a
 ke- 

züket, öngyilkos lett. A biehlfeldi törvé
ny- 

szék tegnap itélkezett a két csendőrgyilkos 

betörő felett és mindkettőt halálra itélte. 

lenti: Enyhe, változékony időjárás várható 

továbbra is nyugati légáramlással és he- 

lyenkénti 

egész nap borus volt, időnkint pedig esett. 

A hőmérő délután három órakor hét fokot 

mutatott a nulla fölött. 

nisztrációt. Budapesti jelentés 

magyar kereskedelmi minisztérium átszer- 

vezése most van folyamatban. 

főosztályt összevonták hat főosztályra. 

Ennek következtében több államtitkárt, 

miniszteri 

LoUVR 

Nagy Gyula 

Rádiótgratis 
rádiótechnikai vállalat megle, 

Temesvár V, Strada Fratii Buzesti (Bibo
r-utea) 14. lalok. rtesitsenmégmaegylapon 

ha azt tőlem vásárolja. Bő válasz- 
ték. Hálózati készülékek már 

üzetési feltételek. Javitásokat 
olcsón garanciával vák 

élvezhet otthon 1933 január 1-ig 

IDőJARAS. A meteorológiai intézet je- 

esőkkel. Temesvárott tegnap 

- Csökkentik a magyar állami admi- 

szerint a 

A tizenkét 

tanácsost és osztályvezetőt 

nyugdijaznak. A magyar államvasutaknál 

szintén várhatók összevonások, amelyekkel 

kapcsolatosan több száz vasutast nyuga- 

lomba küldenek. 

Ne hanyagolja el a szemeit! 

Szemüvegek nagy választékban 

TEJNOR FERENC és Tsa 
optikai üzletében 

Temesvár II, Kossuth-tér 1. Tel. 5-61 

A csákovai ifjusági egyesület jólsike- 

rült műsoros estét rendezett, amelyen egy 

hét felvonásos szindarab került előadásra. 

A főszerepet Muskopf József játszotta 

nagy sikerrel. A többi szereplők, Marx 

Liza, Ritter Miklós, Rieszer Róza, Stein 

Mária, Kaufmann József, Kernweisz József
, 

Baumann Károly, Dolhay Franciska, 

Theisz Elis, Strauss J., Kiss István, Guit- 

ter N.. Neurohr A Krumenacker M., 

Wersching I, Herneck M. Kausch I., 

Bresser E. és Melmer M. szintén tudásuk 

legjavát nyujtották és hozzájárultak az 

est sikeréhez. Elismerés illeti a Kern- 

weisz András tanitó vezénylete mellett 

közremüködő ifjusági énekkart is, amely 

karénekeket adott elő. Az előadás után 

tánc volt. 

Divatáruház 
Józselváros 

- Bánky Vilma férjével váratlanul 
Bu- 

dapestre érkezett. Bánky Vilma, a hires 

magyar filmszinésznő és férje, Rod la 

Rodue filmszinész tegnap váratlanul 

Budapestre érkeztek és pestszentlőrinci 

villájukban szálltak meg. Bánky Vil
ma ki- 

jelentette az ujságiróknak, hogy a fi
lmezés 

fáradalmait akarják kipihenni Budape
sten, 

ahonnan nemsokára Németországba m
en- 

nek szerződtetési tárgyalásokra. Azoknak 

a hireknek, amelyek válásukról szólnak, 

beszélő cáfolata az a körülmény, hogy 

együtt utaznak. 

= Gyóni-ünnepély. A Magyar Párt er
- 

zsébetvárosi tagozata jövő szombaton, de- 

cember 3-án este az orosz hadifogságban 

elhalt és a krasznojarszki temető
ben örök 

álmát aluvó Gyóni Géza magyar költő 
em- 

lékezetére ünnepélyt rendez. A müűsor ke- 

letében a szereplők ismertetik Gyóni Géza 

életét, költészetét, hadifogságbeli életét, 

több költeményét szavalják, ezenkivü
l elő- 

adásra kerül több megzenésitett Gyó
ni 

is. A jövedelmet a Magyar Ház javára 

ditják. 

- Gyárvárosi zsibárus hirtelei 

la. A gyárvárosi Háromkirály-utc an 

este hirtelen rosszullét fogta el Zi 

ler Salamon hetvenkét éves zsib 

aki eszméletlenül összeesett és mire 

mentők megérkeztek, már halott 

Halálát szivszélhüdés okozta. 

óliár 
az, aki cipőt nálam vásár 
v mérték után rend 
mert kivitelben, minő ! 
és olcsó árbanpny 

cipőim vezetnek 

FÜLEKY JÓZSI 
cipészmest 3000 lelértse csöves). Könnya Belváros, Merey- 

Hó- és sárcipök nagy választ 

/ 



! - Szőrmét vásárolni nem nehéz ott, 
ahol a szakértelem szolid üzleti elvekkel 
párosulva jut érvényre. Ezen megállapi- 
tást kiválóan tanusitja az a bizalom, 
amely a vevők százai részéről évek óta 

megnyilvánul a Szőrme Ertéke- 
sitő Társaság (Józsefváros, Kos- 
suth L.-u. 6. sz.) cég irányában. Amint 

értesülünk, a szőórmeáruház detailosz- 

tálya rövidesen teljesen megszünik és 
igy a nagy választékban raktáron levő 
mindennemü szőrme és bundák a legol- 
csóbb árakon kerülnek eladásra. 

a felsősziléziai 

Koksz 
! Szalomkőszén 

Brikete 

ifi. REITER SIMON-nál 
Timisoara, Küttl-tér. Tel.238 

- Szabadon engedték a gyárvárosi 
merénylő müszerészt. A temesvári tör- 
vényszék vádtanácsa szabadlábra he- 
lyezte ifjabb Raschka József gyár- 
városi müszerészt, aki hónapok előtt re- 
volveres merényletet kisérelt meg fele- 
sége ellen és azután főbelőtte önmagát. 
Feleségének a sérülései nem voltak su- 
lyos természetüek, de Raschka csak cso- 
dálatos szerencse folytán maradt élet- 
ben. A golyó ugyanis megakadt a kopo- 
nyában és még most is ott van. Rasch- 
ka Józsefet a vizsgálóbiró letartóztatta 
és négy hónapot töltött vizsgálati fog- 
ságban, amig tegnap La mpel öÖdön ar. 
és Baly Konrád ügyvédek közbenjárá- 
sára szabadon bocsátották. A vádtanács 
döntése jogerőre emelkedett, mert az 
ügyész is belenyugodott ugy, hogy ifj. 
Raschka József tegnap délután elhagy- 
hatta az ügyészségi fogházat. Raschka 
a fejsérülés következtében annyira le 
van gyengülve, hogy csak két fogházőr 
támogatásával tudott a tárgyalásra el- 

- Antireviziós gyülések Krassóban. 
Az As tra kulturegyesület krassói szer- 
vezete december hó elsejére az egész me- 
gyében antirevizionista gyüléseket ren- 
dez. Minden faluban reggel kilenc óra- 
kor az elhalt hősökért gyászistentiszte- 
letet mondanak a templomokban, tiz 
órakor iskolai ünnepélyek lesznek, mig 

11 órakor népgyülések veszik kezdetü- 
ket. Minden járási székhelyen délután 
négy órakor lesznek népgyülések, ame- 
lyeken a katonai és polgári hatóság ki- 
küldöttei is résztvesznek. Ezeken a gyü- 

léseken szónoklatok hangzanak el a re- 
viziós törekvések ellen. Este hat órakor 
Oravicán, a megyeszékhelyen zenés fák- 
lyásmenet vonul a városon keresztül. 

- Kövér ember hirtelen halála. Ko- 

vács Ferenc, hatvan éves szkulyai la- 

kós a gátaljai vasuti állomás felé sietett, 
hogy a resicai vonatot elérje. Kovács 
igen kövér ember volt, nagyon kimelege- 
dett a futástól és közvetlenül az állomás 
előtt hirtelen elterült a földön. Hozzá- 

siető emberek már csak a beállott ha- 

lált állapithatták meg. A kövér emberrel 

szivszélhüdés végzett. Halálát hét gyer- 
meke gyászolja. 

E 

a legolcsóbban vásárol szöveteket 

és hozzávalókat a Bánság leg- 
nagyobb és legrégibb szaküzletében 

Nabong a Schneider 
E Temesvár-Belváros, Szt. György-tér 
E róm-kath. püspöki palota 

E 

* Konyhaberendezési tárgyak, al- 
pacca evőeszköz és asztali tárgyak, 

finom acéláru mélyen leszállitott ár- 

ban kaphatók Scherter vaske- 

reskedésében, Temesvár, Belváros. 

- Lugosra hozzák a bánsági román- 
ság nagy halottját. Murgu Euti- 

ről jelentik, hogy Kiss Emil Károly 

piarista tanár nyolcvanhét éves korában 
Baltaváron meghalt. Az elhunyt pedagó- 
gus hosszu időn keresztül a Bánságban 

is müködött és éveken keresztül főszer- 
kesztője volt a Lugoson megjelenő Kras- 
sőszörényi Lapoknak. 

500 darab 
3 méteres angol ingpuplin- 

maradék a legujabb 
mintákban, feltünő 
olcsó árban árusitja a 
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- Halálos incidens a magyar-jugo- 
szláv határon. H a s s e k Mihály magyar 

földmivest, aki a Baja közelépen levő 
Madaras község határában szántott, 
jugoszláv határőrök agyonlőtték. A 
holttestet a jugoszlávok sietve a maguk 
oldalára vitték át és megejtették a vizs- 
gálatot. Amikor a magyar hatóságok ki- 
küldöttje megjelent, sajnálkozások köze- 

pette nem engedték a holttest közelébe 
sem. A magyar hatóságok részéről eré- 
lyes vizsgálat indult meg, vajjon mi lehe- 

tett a halálos határincidens oka. 

- Keresik a pénzhamisitók cinkosait. 
Megirtuk, hogy a Karánsebes melletti 

Csiklény községben pénzhamisitó 
bandát lepleztek le a hatóságok. A ban- 
da vezéreit Cu z m a Miklós bádogos és 

Carpaci János gazda személyében le- 
tartóztatták. Vallomásuk alapján azon- 

ban megtudták a hatóságok, hogy bün- 
tarsaik is voltak, akik a primitiv eszkö- 

zökkel hamisitott száz leleseket forga- 
lomba hozták. Tettestársaik kézrekerité- 

vánszorogni. Raschkát kórházba szálli- 
tották és amint állapota megengedi, mü- 
tétet hajtanak végre rajta. 
mzz 

200 lei 
gyönyörüen berendezett szoba és teljes 
pensió, napi háromszori étkezéssel a 

„llindsác 
Densiá' -tan 

Budapesten VI., Vilmos é. 7. sz. 
alatt, - mely gesze szerkesztőségünk- 

ben előre lefizethető. 

Társas utazásoknál a fenti napi 
árból 10 százalékos kedvezményi! 
Villamos, földalatti és autobusz meg- 

állóhely a főváros központjában. 

ides melegviz. elen 
: központi fülés! : 

ió' 

miunak, a bánsági románság nagy 

halottjának csontjait, amelyek a buda- 

pesti Kerepesi-uti régi temetőben nyu- 

godtak, a temető parcellázása miatt Lu- 
gosra szállitják. Murgu annak idején Ja- 
siban egyetemi tanár volt és erősen ex- 

ponálta magát 1848-ban a románság 

ber volt, akkoriban a krassószörényi ro- 
mánság vezérének tekintette, aki Lugo- 

most csontjait hazahozatja és a Campia 
Libertatiin emelendő emlékmü alá helye- 
zi örök nyugalomra. 

* A belgrádi opera tagjai Temesvárott. 
A Szerb Nőegylet december kilencedikén 
este kilenc órakor nagyszabásu hangver- 
senyt redez a Tiszti Kaszinóban. A hang- 
versenynek különös fényt és magas mü- 

diszmadár- és fácán-kiállitást rendez. 

érdeklődést váltott ki annál is 

igazgatója, 

enek ki a kiállitás sikere érdekében. 
it benevezni 
elulnál Facseton lehet. 

Baromfikiállitás Facseton. A facseti Po- 

kiállitásra benevezhető mindennemü ba- 

romtfi, galamb, lud, kacsa, pulyka, éneklő- 

és diszmadár, fácán, stb. Azonkivül barom- 

fitenyésztési eszközök stb. A kiállitás nagy 

inkább, 
mert ez az első ilyen kiállitás Facseton. 

Savu Septimiu főszolgabiró mint egyesü- 

ti elnök és Gruber Ferenc dr. járási 
latorvos, mint az egyesület ügyvezető 

karöltve Nicolescu mér- 
ökkel és Spiró Józseffel nagy munkát 

és érdeklődni a Po- 

Hirlap Budapesten llandóan 
a dunapart Prisfelszálloda 

vészi nivót kölcsönöz az a körülmény, hogy 
azon a Sloga teljes énekkarán kivül fellép rumbelul baromfitenyésztők egyesülete Popov Liza és Pihler Milán, mindket- 

december hó 10. és 11-én Facset községben ten az európai hirü belgrádi opera tagjai. nagyszabásu baromfi-, galamb-, éneklő, A hangverseny iránt, melyet egyébként 
A jótékony célra rendeznek, éppen erre való 

tekintettel igen nagy érdeklődés nyilvánul 
meg. 

A 

EN GROS! 

sére folyik a nyomozás. 

Töltőtollakat 
legolcsóébban és 
legiobban javit 

Móczár makmezeez 
IV., Bonnáz-utca (a Schuch iroda- 

jelszerelési szaküzi 

- Feldarabolt a mozdony egy fiatal 
asszonyt. Nagyváradon borzalmas vas- 

nemzeti mozgalmaiban. Nagytudásu em- 
ván nagyváradi cipészmester fiatal fele- 

ségét, akit a Vaskóh felől érkezett sze- 
son a Campia Libertatiinek nevezett me- 
zőn népgyülést tartott. Lugos városa 

uti szerencsétlenség érte Kékedi Ist- 

mélyvonat valósággal feldarabolt. A 
holttest személyazonosságát nem sike- 
rült nyomban megállapitani és kilétét 
csak órák mulva fedezték fel, amikor 
Kékedi cipészmester bejelentette a rend- 
őrségen, hogy felesége reggel eltávozott 
hazulról és eltünt. A nyugtalan embert 
elvezették a halottasházba, ahol megren- 
i ismert a megcsonkitott holttest- 
en feleségére. Kékedi három hét előtt 
e és teljesen megtörte fiatal felesé- 
gének tragikus halála. A vizsgálat során 
megállapitották, hogy az asszony na- 
gyothalló volt és valószinüleg nem hal- 
lotta a vonat dübörgését, a mozdonyve- 
zető pedig a sürü ködtől nem láthatta a 
sinek között haladó asszonyt. 

zzexzz 

Szőörmét, bundát ingyen 
sehot sem kep. Nálunk azonban detail 
osztályunk megszüntetése miatt nagy 

választékból potom áron vásárolhat. 

Szőörme Értékesitő Társaság 
Józsefváros, Kossuth-utca 6 szám, Polgári Takarek mellett 

EN DETAIL! 

- Elhunyt piarista tanár. Budapest- 

Márom hucsuel 

1932, NOVEMB 

lesz ma a femesvű 
szinházban 

A temesvári magyar szint 
nagyszámu lelkes közönség 
jólsikerült előadás keretében ün 
Kálmán Imrét, a világhi 

nepélyt, amikor is Kálmán 
szerzői tevékenységének gazda 
zából kerülnek előadásra a szi 
tes legkiválóbb tagjainak 

egy előadás keretében kapj a 
ami Kálmán Imre müvészi lelke 
született. Tökéletes művészi 
többet, mint amit a világ ös 
városaiban a Kálmán-ünnepsé 
dig nyujtottak. Az előadást ki 
monstre hangversenyzenekar 
sérni Stefanidesz karnag 
lete mellett. A jubileumi esti 
Aladár mestermüve. Ma délel 
egy órakor gyermekelőadás, de 
órakor pedig Amikor a kislányb 
lány lesz operett van müsoron. 

Müsor: 

Vasárnap délelőtt tizenegy óra 
dár nem szamár (Gyermekelőadás 
Vasárnap délután öt órakor: 

kisleányból nagyleány lesz. 
Vasárnap este félkilenc órakor 

Imre-ünnepély. : 

Sport 
A Ripensia revánsra készül. A 

sárnapi sportprogram legérdeke. s 

ményének az UDR-Ripensia 

gos mérkőzés igérkezik. A temesvá 

csapat az elmult vasárnap 

get szenvedett és ez a revánsme 

tott most az erőviszonyokat tisztá 

mérkőzés délután félhárom órai k 

a Banatul-pályán lesz. A másik 

mérkőzés délelőtt féltizenegy ó 

Rapid-pályán kerül lebonyolitásra 

és Kinizsi csapatai között. A harma 

rátságos mérkőzés szinhelye az 

lesz, ahol délelőtt féltizenegy óra 

a TMTE és Ilsa együttese küzden 

Banatul-pályán a főmérkőzés előtt, 

félkettőkor Banatul-Pátria előm 

lesz. Az Electrica csapata ma Ara 

dégszerepel, ahol az AMTE lesz 

fele. Külföldön a legnagyobb érd 
Turin felé fordul, ahol a magyar 

tott csapat fog az olaszok válog 

val mérkőzni. 

u 

l 1 

stelner Sánd 
Mizelanyagkereskedésében. Józse 
Hunyadi-ut 50 lelelon 

Megnyilt 
a Tózgefvérosban, Kossuth 
utca 31.sz. Bejárat a Bem-ut 

Bozsák M. és Fia r. 
Fióküzlete 

Vas- és rézbutorok 
kiváló minőségben, izl 
vitelben, nagy választék 

Dácia és egyeb keritésfonetok 



Gramofonzene. 6: Román és 

8.40: Gramofonzene. 9: Ka- 

Esti hangverseny. 10.15: 

EBudapest. 10.15: Szalónze- 

verseny. 1.5: A rádió házi- 

hangversenye. 2.15: Test- 

lyam. 3.45: Hirek. 4.30: A 

lórája. 5: Asszonyok tanács- 

. Hirek. 6: Katonazenekar 

y 7.45: Gramofonzene. 9: 

emér novellái. 9.30: Az opera 

angversenye. Utána hirek. 

lónzenekari hangverseny Szántó 

maival. Bécs. 12.30: Zenekari 

1.40: Gramofonzene. 2.10: 

ó zene. 6: Délutáni 

Jazz-band. Belgrád. 12: Gra- 

5: A rádiózenekar hangver- 

Gramofonzene. 5: Énekhang- 

A rádiózenekar játéka. 9.30: 

rseny. 10. Gramofonzene. 

akoztató zene. Milánó. 8: Zene- 

gverseny. 9.30: Kamarazene. 

Lirai mesejáték. 11.15: A rádió- 

ngversenye. Róma. 9.45.: Zene- 

erseny. Stockholm. 9: Zenekari 

y. 11: Orgonahangverseny. 

7: Zenekari hangverseny. 8.30: 

ató zene. 9.45: Tánczene. 10.30: 

zene. 11: Szimfónikus hangver- 

rsó. 7: Kávéházi zene. 9: Esti 

ny. 11.15: Tánczene. 

nhovember 29. Bukarest. 

2: Gramofonzene. 

i zene. 
Gramofonzene. 

(Utánnyomás tilos.) 

9. folytatás. 

hangver- 

1: Gra- 

6: Román 

7.A0: Zenekari hangver- 

) 9: Énekhang- 

9.20: Zongorahangverseny. 10.15: 

us zene. Budapest. 10.15: Fuvós- 

nég rosszabbul lett a fiu. 

ndéglősné ugy vélte, hogy mé
gis 

kellene hivni. 

t nem vagyok én magam is or- 

válaszolta Desrues. Aztán 

még valaki, aki jobban ápolná, 

a saját véremet? - tette hozzá. 

sóhajtott könnyes szemek
- 

ve az égre, - ha ez igy tart 

1ap reggel sugárzó arccal ujsá- 

rues, hogy a beteg jobban van 

r remél. Délben azonban két- 

kiáltások hallatszottak a b
e- 

ból. A vendéglős-pár berohant. 

alottsápadtan feküdt az ágyo
n, 

voltak zárva, hiába próbál
ták 

Desrues fájdalma oly rette- 

hogy a derék em- 

tesen kellett támogatni, 

oskadjon a lépcsőn. 
z 

ap kell ide nemsokára és nem
 

rnem maradt más hát
ra, 

zenekar hangversenye. 1.5: Orosz balalaj- 

kazenekar hangversenye. 3.45: Hirek. 5: 

Manchen Mariska rádiódélutánja. 5.45: 

Hirek. 6: A boldog nő házassága. Magyar 

Imre előadása. 6.20: Zenekari hangverseny. 

7.40: Az ujságiró és az utókor. Ignotus 

Pál előadása. 8.10: Erdélyi József és Fe- 

kete Lajos költeményei. 9: A Zsákbamacs- 

ka cimű szinmü közvetitése a Pesti Szin- 

házból. Utána hirek, majd cigányzenekari 

hangverseny. Bécs. 12.30: Zenekari hang- 

verseny. 1.55: Gramofonzene, 4.20: Ének- 

mofonzene. 1.5: A rádiózenekar hangver- 

senye. 4: Gramofonzene. 5: Szórakoztató 

zene. 8.30: Gramofonzene. 9: Szimfónikus 

hangverseny. Milánó. 7: Kamarazene. 8: 

Könnyü zene. 8.30: Operaelőadás. Prága. 

7.25: Enekhangverseny. 8.20: Táncdal 

revü. 11.25: Fuvószenekar hangversenye. 

Róma. 8.30: Operaelőadás. Stockholm. 7: 

Gramofonzene. 9.45: Hangverseny. Strass- 

burg. 7: Jazz-band. 8.30: Zenekari hang- 

verseny. 9.45: Kamarazene. 10.30: Ope- 

rettelőadás. Varsó. 7: Kávéházi zene. 9: 

hangverseny. 5.45: Szórakoztató zene. 

8.45. Katonazene. 10: Hangjáték előadása. 

11. Szórakoztató zene. Belgrád. 12: Gra- 

Lengyel zene. 9.55: Zenekari hangvers
eny. 

11.15: Könnyü zene. 12: Tánczene. 

A városi adósságok rendezésének kér- 

dése Maniu miniszterelnök kamarai 

beszéde után erősen aktuálissá lett. A 

problema megoldásának tanulmányo- 

zására bizottságot küldtek ki, amelyek 

tagjai birák és jogászok. Ez a bizottság 

elsősorban igyekszik megállapitani a 

városi adósságok hozzávetőleges össze- 

gét. Ennek a megállapitása után teszik 

majd meg javaslataikat a helyzet enyhi- 

Adóreformok a parlament előtt. Mad- 

gearu pénzügyminiszter tegnap kih
allga- 

táson volt a királynál. A pénzügymin
iszter 

ezen alkalommal bemutatta a királynak 

azokat a pénzügyi javaslatokat, 
amelyeket 

legközelebb a parlament elé kivá
n terjesz- 

teni. Ezek között szerepelnek az uj a
dó- 

lag is 
már ké 
nyok be 
valóban 

fiut. 

gott Versaillesből. 

kezeit. Utja a Nagy 

Itt a ház tulajdonosnője azz
 

ta, hogy a kutya álla
nd 

véghez és folyton ugat, 

zelébe jut. Desrues 

korsóhoz vezetett. 

ha a pince kö 

ő azonban kevésbbé vol 

nyugodt, mert átlátta hogy titka ve- 

szélyben van. Ujra munkást hozatott, 

hét láb mélyre ásatta a fö
ldet és ismét ő 

maga most már oda
 tem 

röndben odacsempészet
t holttestet. 

képzelődés, 

Az olvasó már előbb 

hogy La Motte a 

hogy a fiatal La Motte
t is 

tette el láb alól. 

került a sor, 

részét is megkaparint
sa. 

z 

miután ő 

ben ő maga is, 

etés. Desrues erre vonatkozó- mindenfelá megmutatta a hirtok 

Elhalasztják a városi adósokkal szemben 

elrendelt foglalásokat és árveréseket 

megtette az intézkedéseket 
és a 

szenlétben tartott hamis okmá- 

mutatása után egész más n
éven 

el is temették a szerencsétlen 

De Desrues már jóval előb
b elpárol- 

Boldogan dörzsölte 

al fogad- 

ó szükölést visz 

megnyugtatta az 

asszonyt, hogy az ilyesm
i csak babonás 

ettebe a bő- 

is sejthette, 

sszony tetemét rejtette 

a pincébe és láthatta épp
 az imént azt is, 

ez a vadállat 

Desrues elvégezte a kettős g
yilkossá 

got. Most már feladata m
ásodik részére 

hogy mindkettőjük örök- 

Mindenekelőtt rágalmaka
t bocsátott 

utnak. Hogy La Motte asszony csak 

azért ment Versaillesbe, hog
y ott szere- 

tőjével találkozzék, akivel
 megszökött, 

tőle, Desruestől, a birtok v
é- 

telárának oroszlánrészét át
vette. Köz- 

is, ez alkalommal először, 

tésére. Minthogy azonban a bizottság 

munkája előreláthatólag sokáig tart, 

Maniu addig is segiteni akar a városi 

adósokon. Tanácskozást folytatott a 

kormány többi tagjaival és ennek ered- 

ményeképpen valószinüleg egyszakaszos 

javaslat kerül már legközelebb a p
arla- 

ment elé a városi foglalások és ár
veré- 

sek elhalasztásáról. 
— 

reformok. A kormány legköze
lebbi minisz: 

tertanácsa kedden lesz, amikor letárgyal- 

ják az adóreformokat és a parlament elé 

kerülő pénzügyi javaslatokat. A 
válaszfel- 

irati vita a jövő héten befejeződik és a 

parlament ettől kezdve kizáról
ag a pénz- 

7. OLDAL 

Allandó a panasz az uj tejrendelet miatt. 

A tejtermelők egy-egy csoportja naponta 

látogat el a temesvári városházára, hogy 

panaszkodjék a tejárusitási engedéllyel 

kapcsolatos rendelkezések ellen. Tegnap 

Kisoda és Giroda községből mintegy ötve
n 

gazda jelent meg Gabor Liviusz dr. pol- 

gármester előtt. A küldöttség panaszko- 

dott, hogy a tejárusitási engedélyhez szük
- 

séges orvosi bizonyitvány költsége igen 

magas, holott naponta átlagban mindössz
e 

csak tiz litert hoz be egy-egy terme
lő. A 

polgármester válaszában ujból hivatkozot
t 

a közegészségügyi törvényre, ame
ly az or- 

vosi vizsgálatot előirja, közölte azonban, 

közbenjárásával sikerült elérni, hog
y az 

orvosok egy-egy család valamenny
i tagját 

és cselédségét száz leiért vizsgálják 
meg 

és igy a költségek csökkenjenek. 

vVvVeszek 
Dármely rendszerü irógépet és 

elfogadok 
bizományba irógépeket és egyéb 

irodai 

gépeket, melyeket mühelyemben dij- 

talanul leldolgoztatok, hogy azok eladása 

eredményesebb lehessen. 

Sehesíyén 
tővénlerakal 

Timisoara, Belváros, Szt. 

György-tér. Teleton 948. 

A temesvári gabonapiac irányz
ata tegnap 

élénk volt. Arak nem változtak, de egyes
 

cikkekben jelentős kötések történte
k. Arak 

a következők voltak: óbuza 590, 
ujbuza 

minőség szerint 525-550, roz
s 450, tengeri 

180, ujtengeri 145, árpa 240, sörárp
a 280, 

zab 220, lóheremag 1700, lucerna 2700, 

burgonya 165 és 240, bab 320, nap
raforgó- 

mag 290, hagyma 350, tökmag
 400 lei száz 

ügyi javaslatoknak szentelheti idej
ét. 

tanusitotta 140.000 livresnek készp
énz- 

ben történt átvételét. 

Azonban a dolgok még sem mentek 

oly simán, mint az Desrues gondolta. 

Máris beszéltek mindenfelé, hogy La 

Motte asszony szerelmi kalandj
a és el- 

tünése minden alapot nélkülöz. G
yanus- 

sá vált az ügy. A törvény emberei vi- 

szont kimondották, hogy addig nem re
n- 

dezhető a birtokátruházás kérd
ése, mig 

La Motte asszony nem jelenik meg
 sze- 

tegyen. 

Desrues sokáig tépelődött, mig végre 

is rájött, hogy terve csak ugy sikerül- 

het, ha valami olyan merész tettel tetézi 

müvét, ami minden eddigi gazságát fe- 

lülmulja. 

Ugyanekkor feljelentés érkezett a bi- 

rósághoz is, személyek eltüntetése és 

többrendbeli csalások tárgyában. 

Desruesnek immár nem volt egy perc- 

nyi vesztegetnivaló ideje sem. 

Tüstént postakocsin Lyonba utazott. 

A következő napon egy bársonyruhá- 

ba öltözött magas előkelő hölgy lépett 

be az egyik lyoni hites jegyző irodájába. 

Arcát a fejére boruló kapucinus gallér 

t 

szonyként mutatkozott be és arra kérte 

neki járó jövedelme kiutalását kéri. 

dést, melyen La Motte asszony alái
rása 

mélyesen, hogy a történtekről tan
uságot 

kilónként a bánsági feladóállomásról
. 

jelenjék meg két lyoni polgár tanuval 

irodájában, akik ismerik és kilétét hite- 

sen igazolják. Az asszony azzal távozott, 

hogy majd a kivánt tanukkal visszatér. 

Ödakünn azonban ismét bérelt kocsi- 

jába ült és a kocsistól egy másik hites 

jegyző cimét kérte. 

Pourre urhoz hajtattak tehát, kinek 

a Karmelita-téren volt irodája. Itt a 

jegyző távollétében annak felesége f 

gadta a látogatót. Pourre asszony 

dálkozva, igazi nőies kiváncsisággal 

regette végig a különös jelenségel 

Csakhamar megjelent Pourre ur 

szinte egészen eltakarta. La Motte asz- 

a hites jegyzőt, hogy állitson ki számára 

égy okmányt, melyben férjétől bizonyos 

A jegyző férji meghatalmazást és há- 

zassági igazolást kért, ezek hiányában 

aki kevésbbé nehezen volt hozzáférhe 

mint előbbi kartársa. Azonnal kiállit 

ta a két kivánt okmányt és az egyi 

elküldték La Mottenak 

Az okmány rövidesen meg is érkeze 

La Motte ügyvédjéhez és az sietve 

nyujtotta azt a rendőrségnek. 
A vakmerő játék azonban ann 

ügyes volt, hogy a biróság már egye 

sen habozott, hogy végrehajtsa-e 

kutatást, melyet Desrues házában : 

dékolt. Kezdtek ismét hinni La Mo 

asszony létezésében. Csak az volt 

lönös, hogy az okmányt semmi sajá 

zü levél vagy irás sem kisérte az a 

szony részéről. 
Desruest mégis lefogták. 

tásnál megtalálták a fiat: 
aranyóráj st nm 

kételkedett, h 
szen rendkivi 
tapossa. 

ogy a vizsgál egy 

ijen gonosz bün 

pedig arra utasitotta az asszonyt, hogy 
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négy szoba, előszoba, mellékhelyiségek- 

Gyárváros, Nagykereszt-utca 24. 

Jlázasság 

Perzsaszőönyeget 
brilliáns ékszereket, régi ezüs- 

töt, antik butort, iestményeket, zálog- 

cédulát értékekről, vásárlok. Bizomány- 
ba előleggel átveszek. Mindezeket cse- 
kély haszonnal tovább adom. Ajánlok 
3x4 gyönyörü keleti perzsát, össze- 
kötőket, futókat. Sternberg. (1994) 

28 éves 
csinos barna leány, kevés hozománnyal, 
házasság céljából megismerkedne ko- 
moly intelligens férfivel. Cimeket „Há- 
zias" jeligére a kiadóba kérek. (1520) 

zálogcédulát 
törött aranyat, ékszer és drágakövet 
legmagasabb napi áron vesz Löwinger 
S. és Társa, I., Str. Ungureanu (Város- 

ház-utca) 1-a. (1506) 

Hzléses és mivalos hundál 
perzsaláb, perzsa stb. szőrmé- 
ből készit, valamint átalakitást 
és javitást olcsón és pontosan 

csak REICMH szücsnél 
Lloyd-sor 5., Linoleum-sarok. 

őlkalmazás 

Faesztergályos 
tanonc lakás és ellátásért azonnal elhe- 
lyezést nyerhet. Közelebbi felvilágosi- 
tást ad a Magyar Párt központi népiro- 
dája. (1630) 

Csekély óvadékkal 
vendéglő vezetésére elszámolót keresek. 
Cim a kiadóban. (1634) 

Házmesternek 
kerestetik gyermektelen házaspár. Csak 
olyanok jelentkezzenek, akik a kertápo- 
lást is átveszik. Megbeszélések Erzsé- 
betváros, Str. R. Sirianu, Gátsor 21. sz. 
d. u. 3-T-ig. (1637) 

Szállodai portás 
óvadékkal kerestetik. Cim a kiadóban. 

(1620) 

kőszén lerakat 
((volt Vas és Társa telepén) 

Józseflváros, Pályaudvar-ut és Zöld- 
pázsit-utca sarok. :: Teleion: 13-01. 
Legjutányosabb árban házhoz szállit 
szalonszenet, kokszot és egyéb tüzelő- 

anyagot 

dás-vétt 
Kereskedők figyelmébe! 

Tejgazdaság ajáni bármilyen mennyi- 
ségben prima tejet, melyet az üzlethez 
szállit. Cimeket „Olcsó" jelige alatt a ki- 
adó továbbit: (1600) 

akta és más makulaturát. Casa de Ta- 
pete, Börze-utca 3. (1632) 

Családi ház 

kel és kerttel olcsón eladó, vagy kiadó. 

(1631) 

. s. . 

Azt a tüzifáját! 
amire télire szüksége van még 
hem szerezte volna be, ugy most a legutolsó alkalom van erre. Dacára a fuvaremelésnek, még aaaarégl áron vásárolkat! 
Már 160- leltől kaphat egy 

mméter fó tüzitát. 

Ss lamon és Tsa 

Vörös hagyma 

Ujszentesen néhai Balogh János gazda- 
ságában nagyobb tételekben eladó. Ér- 
deklődni a gazdaságban Ujszentesen. 

öreg téglát 

veszek. Ugyanott egy házhely közel a 
villamoshoz eladó. Kosár József, II., Hö- 
nig-u. 21. (uj szám) (1640) 

Butort 
legjobb minőségben, modern kivitelben, 
legolcsóbban vásárolhat a Mo-BU butor- 
áruházban, Temesvár-Józsefváros, Kos- 
suth Lajos-utca 4. (2047) 

látható 

750- leitől feljebb 

Kálmán Dezső 
Timisoara IV, Bulev. Carol (Hunyadi-ut) 37 

Figyelem! 
Veszek csak készpénzért különböző bu- 
torokat, porcelán- és főzőedényeket var- 
rógépet, könyveket, háztartási cikkeket, 
férfiruhákat, fehérnemüt és mindenféle 
felesleges targyakat. Deutsch, IV., 
Fröbl-utca 28. (régi szám) az udvaiban. 

1280) 

Eladó: 
varrógép, fürészporkályha, konyhakre- 
denc, éjjeli szekrény, jégszekrény, osz- 
lopkonzol és egy háromágu nikkel törül- 
közőtartó. Pascu, IV., Bega-jobbsor 19. 

(1615) 

Elsőrendü takaréktüzhelyek 

3 szobás 
modern lakás minden komforttal tip- 
top, december 15-re kiadó. Érdeklődni 
IV., Begajobbsor 5. (1624) 

Modern szép 
parkettás lakás, 2 utcai szoba, fürdő-, 
előszoba, villany, vizvezeték, 10 perenyi- 
re a Belvárostól, kiadó. III., Kereszt-tér 
2. Ugyanott szuterénlakás gyermekte- 
len házaspárnak olcsón kiadó. (1639) 

Cserépkályaa 
Kandalló 

Takaréktürhely 

a gyártónál min- 

dig a legolcsóbb. 

Kályháim valódi 

Chamotteagyagz- 
ból készültek, 

melyek jóságáért 

garantálok 

TURI GYURGY 
cserépkályhás 

set-ut 9. (A gyárvárosi parkkai 
az udvarban balra. (1679) 

egyedüli üzlethelyisége Gyárváros, 
t 

szemben) 

ö etért 
660 feiért 

hirdetjük kiadó lakását! 

egyszer 

egész hétig 

Vegetarianus és diete 
Bulev. Reg. Ferd. 11. (LI 
nő dietetikus és vegetaria 
állandó hideg és meleg étel 
nü és abonoma rendszer. Sz 
gást kér a tulajdonos. 

Altdeutsch és más régi bu 
sen modernné olcsón és jól. 
lag-utca 35-b. Telefonszám 

Perfekt néme 
fiatal nőt, német nyelvért cser 

ciára tanitana fiatalembe 

laszt „Kellemes tanulás" 

adóba kérek. 

Str. Eugen Savoya 18, étk 
letesebben és legolcsóbban 
noma rendszerben, étlap szei 

kivül is. Szives pártfogást k 
donos. 

A leesze 
gyermekeknek karác 

egy jó könyv 
Előfizetőink és olvasóink 

Hirlap kiadóhivatalában ak 
könyveket kaphatják önköltsé 

Andersen mesél (kötve) 
Haut meséi (kötve) - 
Gárdonyi: Nagyapó tréfái 

Világjáró Péter kalandjai 
A kis ezermester -- - 
Pajkos Peti ujabb huncutkodá 
Tutsek: Sári bátor ifjusága 

Huckleberry Frim kalandjai 

A kis lord 

Tamás batya kunyhója 

Amit a Szel urfi meséeél - 

és még sok más ifjusági kö 
déki előfizetőinknek postán k 
portó hozzászámitásával. 

Délihirlap kiadóhi 
Temesvár, Szentgyörgy-ti 

Munkájukban támogassuk a 
Tagjaink kosár- és nádszék 
házicipő készitésével, zenével é 
ra-hangolással foglalkoznak, 
lyünkben mindennemü kosár 

hivásra a munkánkért házhoz 
gyünk, a n. é. közönség szives 

sát kéri a „Vakok egylete" 

4 ló részére istállóval és 

Ahirdetés dija előre fizetendő - 

Szoba-konyha 2... n 

ros, Posta-utcta 2. 

baromfiudvarral 1000 leiért 
Józselváros. Pacsirta u. 8. 

Szoba-konyha 
éléskamra 

azonnalra 

Blaskovits-telep, Angyal- 
utca i9. 

szobás ; 
utcai pince lakás 

december 1-re 
dózsefv., József-tér (Küttl- 
tér) 12. - Bövebbet a ház 

lelügyelőnél. 

d szobas 
üresen vagy butorozva 
türdőszobahasználattal 

Belváros, Takarékpénztár-u. 
(Moravetz ház) II. em. 10. 

Józse! yaudvar-sor 2., a malommal szemben Telefon: 12.-. É 

konyhával, 2 bejárattal, viz- 
vezetékkel és villannyal kü 

lön is. 

Belváros, Griseliniu. 2 . 

k 

szobás 
modern 

december 1-re. 

Józsefváros. Bonnáz-u. 12. 
II. em. 7, d. u. 1-3 órakor 
Eriedmann, Mercy-utca 3. 
II. emelet. 

2 szobás 
elöszobava 

fürdőszoba, azonnalra 

Gyárváros, Fürdő utca 0 

töldszintes, azonnalra 

Belváros, Bulev. Diacono 
vici Loga 4. (Kakuk szana 

toriummal szemben) 

dózsefváros, Fröbl-u. 38. 

2 szoba-konyhás 

azonnalra 
Érdeklődni: Székely péknél, 

IV., Zöldpázsit-u. sarok. 

3 szobás nagy 
kerttel 

Érdeklődni: Mehala, róm. 
kath. templommal szem- 
ben a pékségben. 

szobás 
fürdőszobával 

Erzsébetváros. Tirol-utea 36 

ki nem váltott vagy m 
hosszabbitott zálogtárgy 

ruhák, iehérne mi 4 
értéktárgyak f. é 
november 28. és 30-án 
3 órakor az üzleti ; 
Belváros, Balázs-tér 1. 
sági felügyelet mellett 
utján eladatnak 
Meghosszabbitások csa 

zárólag hétfőn, 1932. no 
28. délelőtt 12 
tigyelembe. 


